

# СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

## Речь депутата АКСЕНОВА А. Н.

(Гродненский избирательный округ, Белорусская ССР)

Уважаемые товарищи депутаты! Прошедший вчера Пленум Центрального Комитета КПСС и нынешняя сессия Верховного Совета СССР собирались накануне долгого и близкого всем нам события—60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Они завершают собой год чрезвычайно насыщенной и плодотворной работы партии и народа по реализации решений XXVI съезда КПСС, год, который ознаменован майским Пленумом ЦК, принявшим Продовольственную программу СССР и еще раз убедительно подтвердившим, что у Коммунистической партии нет ничего выше, чем забота о благе и счастье советского народа.

Несокрушимое единство партии и народа с невиданной силой проявилось в дни всенародной скорби в связи с уходом из жизни незабвенного Леонида Ильича Брежнева. Советские люди хорошо знают, что партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии.

Все мы, депутаты Верховного Совета СССР, выражая мысли и чувства миллионов советских людей, наших избирателей, от всего сердца желаем товарищу Юрию Владимировичу Андропову огромных успехов в его высокоответственной и многогранный деятельности на посту Генерального секретаря ЦК КПСС во имя социализма и мира, во имя счастья и процветания нашей великой социалистической Родины.

Ярким проявлением огромной созидающей силы партии явился ноябрьский Пленум ЦК, показавший образец последнего мудрого подхода к решению насущных задач социально-экономического развития страны и к вопросам внешней политики. Коммунисты, трудящиеся нашей республики воспринимают решения ноябрьского Пленума ЦК партии, указания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Юрия Владимировича Андропова как боевую программу своей дальнейшей ра-

планирования заданий. Сверх плановых заданий. Сверх планов произведено продукции на 382 млн. руб., в том числе товаров народного потребления на 82,7 млн. руб. Выпуск изделий высшей категории качества в объеме продукции, подлежащей аттестации, составил 44 процента.

Достойно потрудились работники сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, с каждого гектара убранной площади получено по 19,6 центнера зерна. Республика выполнила плановые задания по продаже хлеба государству, впервые засыпав в закрома Родины свыше 1 млн. 870 тыс. тонн хлеба, что получило высокую оценку в приветствии Леонида Ильича Брежнева.

В текущем году осуществлен ряд мер по интенсификации животноводства, увеличилось поголовье скота и птицы, производство молока, мяса, яиц. Заметно возросла продажа животноводческой продукции государству. Так, скот и пти-

строителями. Ввод основных фондов в текущем году за счет государственных капитальных вложений составил 118 процентов соответствующему периоду прошлого года. На 6 проц. больше введено жилья. Успешно реализуются плановые задания второго года пятилетки по повышению благосостояния трудящихся республики.

В едином народнохозяйственном комплексе страны Белорусская ССР выступает сегодня как индустриально-аграрная республика, преодолевшая за короткий срок свою вековую отсталость и последствия самой разрушительной войны. Приведу лишь отдельные, но весьма примечательные факты. В текущем году объем промышленного производства Белоруссии по сравнению с 1965 годом возрастет в 4,6 раза. Значительный рост достигнут и в сельском хозяйстве. После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС продажа зерна государству увеличилась в 5,4 раза,

даем себе отчет в том, что в текущем году республика могла бы добиться значительно большего, особенно в интенсификации народного хозяйства. К сожалению, пока еще не все наши советские и хозяйственные кадры перестроили свою работу в духе требований партии о совершенствовании хозяйственного механизма и управления экономикой. В ряде мест у нас еще недостаточно высока ответственность за ускорение научно-технического прогресса, соблюдение государственной и плановой дисциплины, за наиболее полное выполнение и использование резервов и возможностей дальнейшего роста производства и повышения его эффективности. Именно в этом мы видим причины того, что некоторые промышленные объединения, предприятия и строительные организации, колхозы и совхозы республики не выполняют плановых заданий и социалистических обязательств.

Центральный Комитет Ком-

партийные организации и Советы народных депутатов, рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция республики делают все необходимое, чтобы плановые задания третьего года одиннадцатой пятилетки успешно выполнить.

Товарищи депутаты! Все мы хорошо видим, что представленные на рассмотрение настоящей сессии проекты плана и бюджета на 1983 год обеспечивают дальнейшее поступательное социально-экономическое развитие страны в целом и каждой республики в отдельности. Вот почему я, как и предыдущие товарищи, горячо поддерживаю внесенные предложения об одобрении и утверждении проектов Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1983 год с учетом поправок Планово-бюджетной и других постоянных комиссий Верховного Совета СССР.

В то же время в связи с обсуждением проектов плана и

за недостатков в системе ее планирования, которая не учитывает в полной мере интересы всех участников процесса реконструкции. Так, строители нередко больше заинтересованы в возведении новых объектов, чем в обновлении и реконструкции старых; в расширении объемов реконструкции не всегда заинтересованы и проектировщики, поскольку их труд сегодня оплачивается в зависимости от стоимости проекта. Все это в определенной мере терзает осуществление задач более активной реконструкции действующих предприятий. По нашему мнению, необходимо усовершенствовать методологию планирования этого вида работ, определить нормативы и показатели оценки хозяйственно-финансовой деятельности всех участников процесса реконструкции.

Далее. Коренного улучшения, на наш взгляд, требует также система планирования капитальных вложений и объемов

животноводства огромное значение имеет интенсификация использования сенокосов и пастбищ. Однако в нашей республике, несмотря на принимаемые меры, продуктивность их вдвое ниже пашни. Дело в том, что они недостаточно подкармливаются минеральными удобрениями из-за их нехватки. Кроме того, до сих пор бытует неоправданная, можно прямо сказать, порочная практика встречных перевозок минеральных удобрений. Производимые в республике удобрения вывозятся за ее пределы, и такие же удобрения завозятся к нам из других регионов страны. В целях ликвидации встречных перевозок, экономии подвижного состава железных дорог и обеспечения устойчивого отоваривания выделяемых республике фондов на минеральные удобрения мы настоятельно просим бы Госплан СССР, всесоюзное объединение «Союзсельхозхимия» и Министерство по производству минеральных удобрений организовать поставку нам указаных удобрений с заводов, расположенных на территории республики.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке